
令和７年度

算数問題
第 ４ 回

〔注　意　事
じ

　項
こう

〕

１．試験開始の合
あい

図
ず

があるまで、開かないこと。

２．問題は□１ 〜□6 までで、６ページにわたって印刷してあります。

　　ページが抜
ぬ

けるなどしていた場合には、試験監
かん

督
とく

の先生に申し出ること。

３．解答は、すべて解答用紙に記入し、受験番号・氏名をもれなく、正確に

記入すること。

４．計算は、問題冊
さっ

子
し

の余白を利用すること。

　　ただし、 □5（２）, □6（２）は、式や考え方を解答用紙に記入すること。

５．円周率は３.１４として計算すること。

６．問題冊子の表紙にも、受験番号・氏名を必ず記入すること。

受 験 番 号 氏　　　　　　　　名



　次の　　　　にあてはまる数を答えなさい。

（１） ７＋（４×６－５）×３－２＝ 
 

（２） ０.６＋１１─３ ×０.７５－ ７─５ ＝ 

（３） ３２÷（３× 
 
－１１）＝８

（４） 財布の中に１００円玉が２枚，５０円玉が２枚，１０円玉が１枚入っています。おつ

りのないように支
し

払
はら

うことのできる金額は，
 
通りあります。

（５） Ａ , Ｂ , Ｃ , Ｄの４人の平均身長は１４９.５cm です。ここにＥの身長をいれると，５人

の平均身長は１５０.１cm になります。Ｅの身長は 
 
cm です。

（６） １２％の食塩水が２５０g あります。これに水を１２５g 加えると 
 
％の食塩水

になります。

（７） 右の図において，同じ印をつけた部分の

角の大きさが等しいとき， あ
 
の角の大きさ

は 
 
度です。
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　ＡをＢ回かけるとＣになることを，Ａ＊Ｃ＝Ｂと表すことと約束します。

例えば，

３＊９＝２，  ２＊３２＝５

となります。

この約束にしたがって計算するとき，次の問いに答えなさい。

（１） ４＊６４を計算しなさい。

（２） （５＊１２５）＋（３＊ 
 
）＝２＊６４のとき， 

 
にあてはまる数を答えな

さい。

（８） 右の図は，正方形と円を組み合

わせたものです。 
 
の部分の

面積は 
 
cm２です。

２０ｃｍ
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　梅子さん，松子さん，桜子さんは先生から出された問題について話しています。３人

の会話を読み，次の問いに答えなさい。

〈問題〉

次の式を工夫して計算しなさい。

１＋３＋５＋７＋９＋１１＋１３＋１５＋１７＋１９＋２１＋２３＋２５＋２７＋２９＝？

梅子：「工夫して」ということは，ただ順番に足していくのはダメなんだろうね。

松子：うまく順番を変えると解きやすくならないかな？

桜子：あっ！最初の数と最後の数を足すと１＋２９＝３０で，２番目と後ろから２番目を

足しても３＋２７で同じ３０になるよ！

松子：ほんとうだ！この式は３０の組み合わせが あ  
 
組と，１５の和だね！

桜子：ということは，〈問題〉の答えは い  
 
になるね。

松子：足し算は順番を変えてもいいから，ちょっとした工夫で計算が楽になることが

あるね。

梅子：数を減らして何か規則がないか調べてみよ

うか。…〈図〉みたいになったよ。

松子：あれ？　答えの数が順番に４＝２×２，　

９＝３×３，　１６＝４×４，…になってる。

桜子：しかも，足している奇
き

数
すう

の個数を２回かけ

ているね。

梅子：先生からの〈問題〉は１～２９の中にある

１５個の奇数の足し算だから…

すごい！　 う  
 
× う  

 
＝ い  

 
で同じ答えだ。

松子：こっちの考えの方が計算が楽かもしれないね。例えば，

１＋３＋５＋……＋８７＋８９も え  
 
× え  

 
＝ お   と計算できるね。

（１） あ  
 
， い  

 
にあてはまる数を答えなさい。

（２） う  
 
， え  

 
， お  

 
にあてはまる数を答えなさい。

〈図〉

１＋３＝４

１＋３＋５＝９

１＋３＋５＋７＝１６

１＋３＋５＋７＋９＝２５

１＋３＋５＋７＋９＋１１＝３６
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　ある家族は，父 , 母 , 姉 , 妹の４人家族です。今，４人の年
ねん

齢
れい

の合計は１１１で，１３年

前は妹はまだ生まれておらず，３人の年齢の合計は６１でした。このとき，次の問いに

答えなさい。

（１） 今，妹は何才ですか。

（２） 今から１９年後に，姉と妹の年齢の合計が，父の年齢と等しくなります。また母の

年齢は父より２つ下です。今，父は何才ですか。
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─ □5（２）, □6（２）は、式や考え方を解答用紙に書きなさい ─

　下の〈図１〉のような円柱の容器に，水が深さ２０cm まで入っています。

このとき，次の問いに答えなさい。ただし，容器の厚みは考えないものとします。

（１） 〈図１〉の容器に入っている水の量は何mL ですか。

（２） この水を，〈図２〉のような円柱の容器にいくらか移して，２つの容器の水面の高さ

を同じにしました。このときの水面の高さは何cm ですか。

１０ｃｍ

２０ｃｍ

〈図１〉

３０ｃｍ

〈図２〉
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　梅子さんは，家を出てから１６分後にピアノ教室に着く予定で出かけましたが，４分後

に家から３００ｍの地点で忘れものに気づき，家へ戻
もど

って再びピアノ教室へ向かいまし

た。下の図は，そのときの時間と道のりの関係を表したものです。このとき，次の問い

に答えなさい。

（１） 最初に出かけたときの速さは分速何ｍですか。

（２） 家へ戻るときの速さを分速１００ｍとすると，再び出かけたときの速さは分速何ｍ

ですか。四捨五入して １─
１
０ の位まで答えなさい。

時間
（分）

道のり
（m）

ピアノ教室

３００

０ ２１１６４
家
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